



《外交风云》：国际舞台上的新中国

河洛大鼓邀您赏

市区设主会场,偃师、汝阳设分会场

本报讯(记者 朱艳艳 通讯员 卞俊强 张玉婷)记者从市文化广电和旅游局获悉,13日至17日,我市举办第十一届河洛大鼓曲艺节暨2018—2019河洛大鼓进校园成果汇演,通过开展群众喜闻乐见的非遗项目展演活动,进一步弘扬河洛大鼓艺术,推动我市在文化繁荣兴盛上奋勇争先。

根据安排,本次活动将在市区主会场和偃师市分会场、汝阳县分会场开展。其中,主会场设置在兴洛湖公园北广场,有5场演出,偃师市分会场、汝阳县分会场分别有5场、3场演出。届时,张怀生、李明治、牛小枝等我市河洛大鼓曲艺名家将为广大市民和游客奉上异彩纷呈的表演,包括《新时代》《辉煌70年》《精准扶贫奔小康》等深受群众欢迎的曲目。

值得一提的是,在两个分会场中,偃师市实验小学、汝阳县凤凰园学校等10所中小学的学生们也将登台表演《十九大赞歌》《河洛大鼓代代传》等节目,集中展示近年我市开展河洛大鼓进校园活动的成果。

河洛大鼓发源于偃师,兴盛于巩义,流行于洛阳、开封等地,俗称说书、大鼓书,演唱内容非常丰富,过去,结婚、祝寿、搬新家等都要请说书的。2006年,河洛大鼓被列入第一批国家级非物质文化遗产名录。

具体安排如下:

- 市区主会场(5场)**
 - 时间:10月13日—17日,每天19:00—20:30
 - 地点:兴洛湖公园北广场
- 分会场**
 - 1.偃师市分会场(5场)**
 - 时间:10月13日—17日,每天15:30—17:30
 - 地点:偃师市华夏广场
 - 2.汝阳县分会场(3场)**
 - 时间:10月15日—17日,每天15:30—17:30
 - 地点:汝阳县刘伶广场

01 立意深远和选题新颖 兼收并蓄

《外交风云》的主创团队以高度的时代担当和高超的艺术功力,首次生动而系统地展现了新中国的外交思想、外交风采和外交成就,让史诗般的新中国外交事业跃然荧屏。新中国的外交成就斐然,但几十年跌宕起伏、艰辛曲折的外交历程,以往多是通过书籍、纪录片、专题片等来表现的,虽有佳作涌现,但传播力、感染力和渗透力还难以与电视剧比肩。外交故事由于拍摄难度大,之前的电视剧作品从未把外交工作作为聚焦的对象来全面系统展现,《外交风云》填补了外交题材电视剧的空白。对于重大革命历史题材电视剧而言,该剧也丰富了其题材图谱,让此类作品更具系统性和整体性。

纵观新中国的外交历程,既有惊心动魄的风雷激荡,也有温暖感人的春风化雨,通过电视剧来深入了解这段历史,是广大观众的内心期待。该剧在叙述上以点带面,用一系列重大外交事件串联起1949年—1976年新中国外交的整体历程;在风格上宏大厚重,自始至终把新中国的外交工作置于整个国际情势中加以艺术呈现。其间,通过全面展现与深度描摹日内瓦会议、万隆会议、周恩来访非、恢复联合国席位等一系列波澜壮阔的外交事件,并借此折射当时的国内环境与国际局势,从而表现出毛泽东、周恩来、刘少奇、邓小平、陈毅等老一辈无产阶级革命家的深谋远虑、高瞻远瞩、运筹帷幄、决胜千里。与此同时,本剧主创团队有意识地在接连不断的重大事件中填充了一些温暖又不失情趣的细节桥段,使得全剧既有高屋建瓴的大智慧,又有细腻隽永的小感动,张弛有度,刚柔并济。

02 历史真实和艺术真实和谐统一

如何把外交这个大主题、大题材而又充满大事件、大人物、大故事讲好?该剧主创把“大事不虚,小事不拘”作为创作原则,并深刻领会其精髓要义,一方面真实地展现了历史大事与大势,另一方面让虚构的人物和情节恰到好处地为作品增添了艺术光彩,从而令整个作品既有意又有趣。值得赞赏的是,主创者智慧地找到了外交工作的神秘性和戏剧性的黄金契合点,在情节编织的过程中较好地使二者互相借力、彼此映衬,最终实现了历史再现与审美愉悦的和谐统一。

更难能可贵的是,剧作在书写历史真实的基础上,令人信服地表现出推动历史发展进步的内在逻辑和规律。以解放军在沈阳强收缴美国领事馆的电台开始切入叙事主脉,从炮击“紫石英号”到中美建交,从抗美援朝到日内瓦会议、万隆会议,从“打开国门”到中美握手,从进入联合国到走遍五大洲……在一系列生动故事背后,不仅雄辩地诠释了中国共产党“为什么能”“为什么行”,也生动地展示了具有世界四分之一人口的新中国为增进世界和平所作出的卓越贡献。

03 往昔回溯和现实观照融会贯通

所有历史性叙事文本的终极价值归宿必定是在当下。对于当代观众尤其是青少年观众而言,《外交风云》这部有着纪实属性的电视剧作品,可看作一部了解和认识新中国外交事业的“影像教科书”。剧作以鲜活的人物、生动的故事,讲述了中国外交从“一边倒”“两个中间地带”到“三个世界”理论划分的演变过程,再现了毛泽东、周恩来等领袖人物在新中国外交事业上的非凡贡献,展示了黄镇、乔冠华、王炳南等一批外交家的独特外交风格、卓越外交才华。作品利用“外交”这一叙事视角有效衔接起时空,成功地通过具有岁月质感的外交故事,激发起当代观众的民族情感和爱国情怀,增强了国人的自信心和凝聚力。



《外交风云》海报 (资料图片)

该剧通过聚焦新中国外交战线来回溯历史的荣光,一方面有助于更好地鉴往知来,另一方面更是生动地诠释了当下中国的外交思想。剧中讲述的援助非洲坦赞铁路,当初在极为困难的条件下,我们毅然去遥远的非洲修筑坦赞铁路,为非洲人民做出了贡献,赢得了世界尊重,这就是大国思维和格局,也昭示了“人类命运共同体”的深刻思想。从这个意义上说,《外交风云》对于我们践行习近平新时代中国特色社会主义思想,提供了宝贵的精神能源和思想启迪。

该剧在回溯历史的同时,也注重在现实观照中下笔,在历史情境下描摹大写的“人”,从而既充满戏剧张力,又不乏人性光芒。毛泽东的睿智和胆魄、周恩来的雄风,都被表现得淋漓尽致;除了谈判、谋略、战争、对抗等“硬性”内容,一些“软性”的生活细节更是把领袖人物的丰富内心世界表现得淋漓尽致,例如周恩来在日内瓦会议期间,仍然不忘回国时给邓颖超带一朵雪绒花的标本。类似这样的真情流露,瞬间把领袖人物从“神坛”拉回“人间”,血肉丰满,真实感人。

该剧通过聚焦新中国外交战线来回溯历史的荣光,一方面有助于更好地鉴往知来,另一方面更是生动地诠释了当下中国的外交思想。剧中讲述的援助非洲坦赞铁路,当初在极为困难的条件下,我们毅然去遥远的非洲修筑坦赞铁路,为非洲人民做出了贡献,赢得了世界尊重,这就是大国思维和格局,也昭示了“人类命运共同体”的深刻思想。从这个意义上说,《外交风云》对于我们践行习近平新时代中国特色社会主义思想,提供了宝贵的精神能源和思想启迪。

该剧在回溯历史的同时,也注重在现实观照中下笔,在历史情境下描摹大写的“人”,从而既充满戏剧张力,又不乏人性光芒。毛泽东的睿智和胆魄、周恩来的雄风,都被表现得淋漓尽致;除了谈判、谋略、战争、对抗等“硬性”内容,一些“软性”的生活细节更是把领袖人物的丰富内心世界表现得淋漓尽致,例如周恩来在日内瓦会议期间,仍然不忘回国时给邓颖超带一朵雪绒花的标本。类似这样的真情流露,瞬间把领袖人物从“神坛”拉回“人间”,血肉丰满,真实感人。

体育时评

准确把握女排精神

近一段时间,世界杯上夺冠的中国女排成为中国体育界乃至社会各界最热门的话题之一,对女排精神的赞扬也一波高过一波。

新中国成立以来,从容国团夺得首个世界冠军,到许海峰奥运金牌零的突破,再到女排的十冠王,体育都在发挥着巨大的激励作用。在不同时期,以女排精神为代表的中华体育精神为人们注入了强大的精神动力,而体育的传承性更让女排成为不过时的精神图腾。

需要强调的是,女排精神也是与时俱进的产物。三十多年来,中国女排不变的是祖国至上、团结协作、顽强拼搏、永不言败的信念、精神和作风,但新一届女排在国际视野、科学训练、人文关怀、物质保障、市场支撑等方面也有巨大的进步,与三十多年前的老女排已不可同日而语。这是理念的更新、时代的进步,无疑应该大力肯定和提倡。

然而,在对女排精神的赞扬和弘扬中,社会上也出现了一些似是而非的看法,值得警惕。

有些人认为:“女排这么艰苦,国足这么奢侈,就应该让国足也过过苦日子。”

殊不知,这次女排拿下的冠军,并不是“苦”出来的。恰恰相反,“史上最强”的后勤保障立下了汗马功劳。现代体育竞争是综合实力的竞争,经济实力、后勤保障乃至科技研发都发挥着越来越重要的作用。如果让国足过“苦日子”,在当今足坛,成绩只能越来越差。

还有一些人认为:“足球、篮球都职业化了还打成这样,女排联赛没有真正职业化,国家队成绩却这么好,可见职业化没什么好处。”

事实上,足球、篮球与排球在参与程度和市场规模等方面有很大差别,因此,排球职业化的步骤和路径与足球、篮球有很大不同。即便如此,排球联赛的职业化改革也在艰难推进。而对于足球和篮球来说,造成很多问题的原因并不是职业化过了头,恰恰是职业化还不够彻底。如果排球职业化做好了,排球超级联赛就会越来越红火,关心、参与排球的人群众体会越来越多,从青少年排球苗子中培养、选拔优秀运动员的空间会越来越大,国家女排也会因有源之水而长盛不衰,为祖国争得更多的荣誉,为民众带来更多的快乐。

体育的作用除了精神层面,还关乎全民健康、产业转型升级和人民参与文化娱乐活动的满足感。在国家层面上树起一面面大旗,打造凝聚人心的精神高峰和荣誉殿堂非常重要,同时也能促进项目普及和产业发展。但国家队与项目联赛从来都不是一个矛盾体,而是相互依存、相互促进的关系。在体育改革中,应该交给市场的部分,则应该按照改革的原则和规律,毫不犹豫地交给市场。正如国务院办公厅9月印发的《体育强国建设纲要》所指出的,从激发市场主体活力、加强体育市场监管等方面,加快发展体育产业,培育经济转型升级新动能。

女排精神本身就含有迎难而上、敢于自我革新的优秀基因。因此,它绝不能成为故步自封的挡箭牌,恰恰相反,它应该成为推动改革坚定前行的动力。(据新华社)

我国第八批全国重点文物保护单位公布 直播院线电影《大阅兵·2019》推出多语种版

直播院线电影《大阅兵·2019》推出多语种版,面向全球发行。影片多语种版包括英语、俄语、法语、西班牙语、阿拉伯语、葡萄牙语六种语言,将覆盖30多亿人。中央广播电视总台负责人13日介绍,总台将发挥40多种语言译制能力的优势对电影进行译配,陆续向全球150多家影视合作伙伴提供电影。

国务院近日将印发通知,公布我国第八批全国重点文物保护单位。截至目前,我国已核定5058处国保单位。第八批国保单位共762处,另有50处与此前已核定公布的国保单位合并。从类型看,包括古遗址167处、古墓葬30处、古建筑280处、石窟寺及石刻39处、近现代重要史迹及代表性建筑234处、其他12处。从省级行政区看,这一批入选较多的省份有山西、河南、浙江、安徽和湖南。

首批10辆由我国自主研发的警用无人巡逻车,12日在第七届世界军人运动会主要场馆和军运村正式“上岗执勤”。这款警用无人巡逻车曾于今年8月在中国国际智能产业博览会上亮相,车身总重约400千克,满电状态下可巡逻8小时,巡航速度每小时5—15公里。借助人工智能等技术,这些警用无人巡逻车可作为警力的有效补充,在体育场馆和军运村全天候“巡逻”。

2019体操世锦赛13日进入最后一个比赛日,刘婷婷和李诗佳当天分别获得平衡木比赛的亚军和季军,男队在单杠和双杠决赛中均无缘奖牌。中国队以3银、2铜收官,位列奖牌榜第八。(贾臻)

2019体操世锦赛13日进入最后一个比赛日,刘婷婷和李诗佳当天分别获得平衡木比赛的亚军和季军,男队在单杠和双杠决赛中均无缘奖牌。中国队以3银、2铜收官,位列奖牌榜第八。(贾臻)

2019体操世锦赛13日进入最后一个比赛日,刘婷婷和李诗佳当天分别获得平衡木比赛的亚军和季军,男队在单杠和双杠决赛中均无缘奖牌。中国队以3银、2铜收官,位列奖牌榜第八。(贾臻)



声明·公告

遗失声明 通知 注销公告 启事

欢迎刊登各类广告

咨询电话:18739808680
洛阳日报社63217552
市民之家65988322(周一至周五)

微信扫码 一键办理 方便快捷

遗失声明

◆丁一位于河南省洛阳市瀍河区中州东路东段69号49幢103房产权证丢失,声明作废。LF00211718,总金额:352834元,权证号:豫(2018)洛阳市不动产权第10630307号,声明作废。

◆张子旺、张奇购买洛阳友宜宾馆01幢00单元19层1906号房产的商品房买卖合同丢失一份,合同编号:0083876号,声明作废。

◆宁站西购买月明湾小区7-2-202号的购房合同丢失两份,合同编号:YS0330271,房屋代码:1279124,声明作废。

◆偃师市商城街道办事处胡师傅机械数控加工厂公章丢失,章号为4103810027756,声明作废。

◆编号为410173090,姓名为马啸天,出生日期为1998年5月18日的出生医学证明丢失,声明作废。

◆汝阳县新晨餐饮店营业执照副本丢失,统一社会信用代码为92410326MA45WNNL43,声明作废。

◆编号为F410619523,姓名常倚铭,出生日期为2005年8月25日的出生医学证明丢失,声明作废。

◆编号为O411393910,姓名为陈雨菲,出生日期为2014年8月3日的出生医学证明丢失,声明作废。

◆周幸福(身份证号:410225198706036154)、陈圆圆(身份证号:410225198309166123)不慎遗失洛阳御景置业有限公司开具的洛阳恒大云湖上郡项目发票两份,票据编号:10249506,金额:77359元;票据编号:10249507,金额:182186元,声明作废。

◆偃师市圣方堂大药房银行开户许可证丢失,核准号为J4931000969801,声明作废。

警惕非法集资 避免财产损失

■我市投资类、担保类以及各类咨询机构经营范围中不包括吸收社会资金投资项目。

融资性担保公司、小额贷款公司举报电话:63209161
投资类企业举报电话:12315

市处非办 洛阳日报报业集团 宣

洛阳市城市区空气质量日报(洛阳市污染防治攻坚战领导小组办公室发布)

城市区	PM10	PM2.5	综合指数	综合指数排名
龙门园区	23	11	1.52	1
伊滨区	26	10	1.71	2
吉利区	25	14	1.79	3
洛龙区	29	18	1.94	4
高新区	27	22	2.06	5
西工区	28	24	2.07	6
老城区	34	16	2.33	7
涧西区	31	21	2.38	8
瀍河区	33	25	2.41	9

城市区	PM10	PM2.5	综合指数	综合指数排名
龙门园区	55	37	2.96	1
伊滨区	79	35	3.72	2
吉利区	73	44	3.86	3
老城区	71	49	4.21	4
洛龙区	82	59	4.51	5
高新区	83	63	4.61	6
瀍河区	80	67	4.82	7
涧西区	93	61	5.09	8
西工区	90	72	5.20	9

城市区	PM10	PM2.5	综合指数	综合指数排名
龙门园区	54	34	3.19	1
吉利区	67	33	3.68	2
伊滨区	98	39	4.38	3
老城区	76	46	4.61	4
洛龙区	109	77	5.88	5
瀍河区	100	85	5.99	6
涧西区	118	71	6.11	7
高新区	121	89	6.46	8
西工区	124	91	6.71	9

城市区	PM10	PM2.5	综合指数	综合指数排名
龙门园区	58	30	3.02	1
吉利区	74	30	3.69	2
伊滨区	87	36	4.18	3
洛龙区	104	64	5.57	4
瀍河区	97	69	5.67	5
老城区	91	73	5.71	6
高新区	107	74	5.95	7
西工区	115	76	6.25	8
涧西区	/	/	/	/

说明:涧西区中信二小点PM2.5传输故障,未生成日报